
Attualmente coesistono quattro
regimi diversi, a seconda del
periodo in cui il dipendente o
assimilato ha trasferito la propria
residenza in Italia, ognuno con le
proprie peculiarità e valutare il
contesto, di riferimento, può non
essere immediato

REGIME SPECIALE PER I LAVORATORI DIPENDENTI IMPATRIATI
LAVORO DIPENDENTE/SOSTITUTI D’IMPOSTA- (aggiornamento: 15 luglio 2024)

L’agevolazione “impatriati”, per i
lavoratori dipendenti o assimilati,
consente di considerare imponibile
solo una parte del  reddito di
lavoro dipendente  o assimilato
prodotto in Italia

IN COSA
CONSISTE?

A CHI E’
RIVOLTA?
L’agevolazione è rivolta ai
lavoratori che trasferiscono
la residenza fiscale in Italia

QUANTO DURA
IL BENEFICIO?

Sono previsti normalmente
cinque periodi d’imposta,
con possibilità di estensione
a determinate condizioni

FINO AL 
30 APRILE 2019

DAL 30 APRILE 2019
AL 2 LUGLIO 2019

FINO AL 2023

DAL 2024

1

2

3

4

Per aiutare le Associate ad applicare
correttamente l’agevolazione
abbiamo previsto uno specifico
servizio gratuito nel contesto dei
Servizi Monotematici Speciali
proposti dall’Area fisco

Per maggiori informazioni
e per attivare il servizio

clicca sul seguente link 

oppure inquadra il codice QR

SERVIZI
MONOTEMATICI
SPECIALI

https://www.confindustriavenest.it/aree-tematiche/fisco/evidenza/mappe-concettuali
https://www.confindustriavenest.it/aree-tematiche/fisco/evidenza/servizi-monotematici-speciali
https://content.confindustriavenest.it/wp-content/uploads/at/fisco/servizi-monotematici/CHKImpatriatiScheda.pdf

